

# 湖北省红十字会简报

第 3 期

湖北省红十字会办公室



2021 年 3 月 31 日

## 尔肯江·吐拉洪强调 在服务大局中推动 红十字会事业高质量发展

3月16日，省红十字会第六届理事会第九次会议在汉召开，省委常委、统战部部长尔肯江·吐拉洪出席会议并讲话，副省长杨云彦主持会议。

尔肯江·吐拉洪强调，要深学笃行习近平总书记对红十字事业重要指示批示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高“政治三力”，围绕大局履职尽责，坚持政治建会、理论强会、事业立会、改革兴会、从严治会，推动全省红十字会工作高质量发展。要认真学习贯彻全国两会精神，落实党中央决策部署和省委工作要求，抓好“三救”“三献”主责主业，为我省“十四五”开好局起好步、加快“建成支点、走在前列、谱写新篇”贡献力量。要以开展党史学习教育为重要抓手，以深化改革为

强大动力，持续强基固本，推动红十字会组织、工作、服务有效覆盖，当好人民群众生命健康的“守护者”、困难群众的“暖心人”，架好党和政府与群众之间的“连心桥”，不断增强红十字会工作的吸引力、凝聚力。

杨云彦强调，本次会议对进一步提高思想认识、明确任务，开创我省红十字工作新局面具有重要的意义。要切实领会会议精神，各级红十字会要迅速向当地党委、政府汇报此次会议精神，向红十字系统广大干部职工组织传达学习，进一步增强做好新时代红十字工作的紧迫感、责任感和使命感，努力在保障和改善民生中发挥更大作用。要对标对表狠抓落实，充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用，聚焦主责主业，深化红十字系统改革，制定实施好湖北省红十字事业发展“十四五”规划，统筹推进我省红十字事业高质量发展。要不断提高干事创业能力，打造理想信念坚定、联系群众密切、作风扎实过硬、组织体系健全、运行机制科学的红十字组织。

省红十字会党组书记、常务副会长高勤代表六届常务理事会向理事会报告了工作。会上表扬了全省红十字系统抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人、志愿者和捐赠人代表，并为他们颁发了奖牌、证书。

武汉市红十字会、宜昌市红十字会、咸宁市红十字会、英山县红十字会以及省红十字心理救援队分别交流发言。

# 省红十字会召开 2021 年度全省红十字系统党建和党风廉政建设工作会议

3月16日，省红十字会召开2021年度全省红十字系统党建和党风廉政建设工作会议。省红十字会党组书记、常务副会长高勤总结2020年全省红十字系统党建和党风廉政建设工作、部署2021年工作，省纪委监委驻省卫健委纪检监察组副组长徐建军参会并对全省红十字系统党风廉政建设工作提出要求。

会议指出，2020年全省红十字系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把党的政治建设摆在首位，坚定不移推进全面从严治党，围绕中心、服务大局，迎难而上、勇于担当，坚决打赢战疫、战洪、战贫三场硬仗，经受住了时代大考，交出了合格答卷，党建引领保障作用充分彰显。

会议要求，2021年全省红十字系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察湖北、参加湖北代表团审议时的重要讲话精神和习近平总书记关于红十字事业重要指示精神以及党的十九届五中全会精神和中纪委十九届五次全会精神，全面贯彻落实省委十一届七次、八次全会和省纪委十一届五次全会工作部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，充分发挥党建引领保障作用，以全面从严治党的新成效推动红十字事业发展取得新成效，为红十字事业“十四五”开好局、起好步提供坚强政治保证，以优异成绩向建党100周年献礼。

会议强调，要坚持党的全面领导，充分发挥政治引领作用，不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执

行力，把党的创新理论转化为科学把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的思路举措，认真开展庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动和党史学习教育。要深刻认清和把握全省红十字系统党风廉政建设和反腐败工作面临的形势任务，深入贯彻落实习近平总书记关于红十字会要“增强透明度”的重要要求，持之以恒正风肃纪反腐，健全廉政风险防控机制，开展建设“清廉红会”活动，实施“推进全省红十字系统信息公开，着力打造公开透明的红十字会”改革项目，主动接受社会监督，打造高效运转、公开透明的红十字会。要加强领导班子建设和干部队伍建设，发挥党组班子把方向、管大局、保落实的领导作用，全面贯彻落实新时代党的组织路线，加强各级红十字会机关干部的教育培训，确保全省红十字系统全面从严治党主体责任落实。

徐建军同志就做好省红十字系统党风廉政建设工作提出四点要求：一是加强理论武装，坚持培根铸魂，深入学习领会近平总书记在中纪委五次全会上的重要讲话精神；二是强化政治监督，压实主体责任，推动全面从严治党向纵深发展；三是聚焦主责主业，传导工作压力，以过硬作风切实履职尽责；四是坚持抓早抓小，推动标本兼治，以严格执纪推动党风政风持续向善向好。

省红十字会机关和直属单位全体党员干部，各市、州、直管市、神农架林区红十字会党组书记、常务副会长参加会议。

# 省红十字会与省应急管理厅签订建立 防灾减灾救灾联动工作机制合作协议

3月10日，省红十字会与省应急管理厅签订建立防灾减灾救灾联动工作机制合作协议。省红十字会党组书记、常务副会长高勤，省应急管理厅党委书记、厅长施政出席签约仪式，并代表双方签署合作协议。省应急管理厅党委委员、副厅长阚源虹主持签约仪式。

合作协议包括加强防灾减灾救灾信息互通共享、建立应急指挥统一调度机制、建立完善灾害事故评估制度、建立救灾物资协同保障机制、加强救灾应急人才队伍建设、加强应急救护和救灾救援培训演练、加强基层防灾减灾救灾能力建设、建立完善部门联席会议制度八个方面。

高勤表示，签署合作协议是双方长期精诚合作的成果，实践创新的具体体现，以及良好协作关系的见证。在省应急管理厅的支持帮助下，省红十字会在加快建设应急救援体系，不断增强应对突发事件和灾害救援能力，提升群众应急避险、自救互救能力等方面取得了较好发展。合作协议的签署是双方加强应急救援管理的大事，是省红十字会应急救援建设的新起点和提升省红十字会应急救援能力的重大契机，对于省红十字会融入全省总体应急体系，引导社会救援力量参与防灾减灾救灾工作具有重要意义。

施政表示，省红十字会与省应急管理厅签署防灾减灾救灾联动工作机制合作协议标志着两家长期相互支持密切协作再结硕果，以及全省救灾和应急救援工作向着规范化、系统化、集成化目标迈出坚实步伐。省红十字会在2020年面对疫情、洪水等严峻考验迎难而上，为护佑荆楚人民生命安

全作出了突出贡献。省应急管理厅全力兑现“风险必防、隐患必除、有灾必救、有急必应”的庄严承诺，尽心筑牢保安全、促发展、护民生的坚固防线。共同的使命担当构筑了两家密切协作的深厚情感基础，凝聚了携手共进、奋发前行的磅礴力量。

施政指出，随着协议的签署，省应急管理厅和省红十字会将进一步深化务实合作，在新起点上共同谱写新篇章。要牢记为民初心，在深化合作中不断总结经验、磨砺队伍、夯实作风、提高质效，着力构建更加成熟、更加完善的自然灾害防治和救援救助体系。要加强统筹协调，推进合作协议内容落地落实。要推动项目建设，进一步凝心聚力，共同把合作共建的华中区域应急物资供应链与集配中心项目建设好。

省红十字会党组成员蔡卿、签约双方相关处室负责同志参加签约仪式。

## 省红十字会传达学习全国两会精神

3月17日下午，省红十字会召开党员干部会议，传达学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国“两会”精神。省红十字会党组书记、常务副会长高勤主持会议。

会议强调，学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话精神和全国“两会”精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务，要与贯彻落实党的十九届五中全会精神结合起来，与开展党史学习教育结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于红十字事业发展的重要批示精神结合起来，与落实中国红十字会十一届二次理事会精神结合起来，通过学

习，准确把握当前形势，对标对表党中央决策部署，落实省委省政府和总会的工作要求，抓好省红十字会六届九次理事会具体任务。要贯彻新发展理念，在我省“一主引领、两翼驱动、全域协同”的谋篇布局中构建红十字新发展格局。要进一步厘清全年重点工作、重要项目、重大活动，以扎实过硬的作风推进各项工作落地落实，为我省红十字事业“十四五”开好局。

省红十字会机关全体党员干部、在汉直属单位负责人参加会议。

## 简 讯

▲3月1日，红安县红十字会联合红安政协爱心互助协会到杏花福利院开展“爱心谱就和谐曲 愿以奉献暖夕阳”为主题的志愿服务活动，为福利院老人送去温暖与关怀。

▲3月9日，省红十字会召开党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神 and 全省党史学习教育动员大会精神，对省红十字会开展党史学习教育进行动员部署。省红十字会党组书记、常务副会长高勤做动员讲话。

▲3月18日，林区红十字会召开党史学习教育动员部署会。

▲3月22日，广水市红十字会启动“未来教室”关爱乡村留守儿童主题活动。

▲3月23日，宜昌市夷陵区红十字会在新落成的红十字生命健康安全体验馆开展志愿服务培训活动。

▲3月24日，长阳县红十字会召开党史学习教育动员大会。宜昌市点军区红十字会联合区卫生健康局组织志愿急救队在维多利亚小区开展急救培训和宣传。

▲3月25日，湖北省人体器官（遗体）捐献者缅怀纪念活动在宜昌举行。省红十字会党组书记、常务副会长高勤，省卫健委二级巡视员李权林，省教育厅二级巡视员肖慎钢等出席，省红十字会党组成员蔡卿主持。随州市红十字会举办2021年第一期救护员培训班。

▲3月25日至26日，省红十字会党组书记、常务副会长高勤一行到荆门调研红十字会改革工作。

▲3月26日，宜昌市红十字会召开党史学习教育动员部署会，市红十字会党组书记、常务副会长王怀兰做动员部署讲话。赤壁市红十字会党员干部、志愿者到英山县雷家店镇蔡家畈村开展党史教育。襄阳市红十字人道应急救援志愿服务队、襄城区红十字润泽应急救援队助力矿山企业节后复工培训。广水市红十字会开展“送爱心送健康进校园”主题志愿服务活动。

▲3月29日，襄阳市樊城区红十字会机关党支部组织全体党员前往革命烈士纪念馆参观学习，引导党员干部缅怀先烈、铭记历史、传承红色基因。

▲3月31日，省红十字会赈济救护部党支部组织开展“学党史、悟思想、办实事”主题党日活动。省红十字会党组书记、常务副会长高勤同志以普通党员身份参加活动，并为支部党员讲党课。



分送：省委办公厅、省政府办公厅。

---

省直有关单位，省红十字会理事。

发：省红十字会专家咨询委员会成员，市、县红十字会，省红十字会机关各部（室）、直属单位和退休老干部。

---

责任编辑：办公室

联系电话：87325636